林鄭:港深優勢互補 人才薈萃 潛力巨大

一設計雙城一勢冠亞洲

香港文匯報訊(記者熊君慧、李望賢 深圳報道)香 港特區行政長官林鄭月娥昨日訪問深圳,出席 「20……43 香港設計事情」(深圳站)展覽開幕儀 式,並為前海深港設計創意產業園奠基儀式主禮。林 鄭月娥指出,深圳是國家首個得到聯合國教科文組織 授予「設計之都」名銜的城市,在設計業擁有穩固的 地位;香港則薈萃中西文化,匯聚具備國際視野的專 業設計人才,也是區域設計中心,相信在兩地政府和 業界的努力下,深圳和香港將會成為亞洲區內首屈一 指的「設計雙城」。



■深圳前海深港設計創意產業園昨日舉行奠基儀式,林鄭月娥 (中)與深圳市委書記王偉中(右),招商局集團董事長李建紅共 同推桿啓動。 香港文匯報記者熊君慧 攝

上約9時抵達前海深港創新中心 參加「20……43 香港設計事 情」(深圳站)展覽開幕儀 式。她在致辭時表示,深港關 係密切,在設計業方面雙方各 具優勢,具備巨大的合作潛 力,特區政府和深圳市政府去 年簽訂了《關於促進創意產業 合作的協議》,進一步深化兩 地在創意產業的交流與合作。

創意交流 政府業界齊努力

「這次設計展就是加強兩地 在舉辦創意交流活動方面協作 的好例子。相信在兩地政府和 業界的努力下,深圳和香港將 會成為亞洲區內首屈一指的 出,香港設計總會一直是特區 政府在內地推廣香港設計業的 重要夥伴,特別在推廣深港設 計雙城方面做了大量工作,包 括舉辦「深港文化創意論壇」 和「深港設計雙年展」。

港設計創意產業園奠基儀式現 場。作為主禮嘉賓,林鄭月娥與 偉中,以及招商局集團董事長李 建紅共同推桿啟動儀式。

深圳市委常委、前海蛇口自 貿片區管委會主任田夫表示, 將牢牢把握前海作為深港合作

★次是林鄭月娥上任以來首 的重要平台的定位和使命,繼 續聯手香港深度參與實施國家 戰略,不斷深化拓展深港合作 領域和內涵。

深度合作 前海打造新亮點

招商局集團副總經理孫承銘 表示,前海深港設計創意產業 園是進一步提升粵港澳合作水 平、加快前海開發開放和自貿 區建設的重要項目,招商局將 依托自身優勢,調動集團各方 面資源,全力支持該項目的開 發建設運營,力爭將其打造為 粤港澳深度合作的新亮點和新

據介紹,特區政府、深圳市 與招商局集團三方研究,提出 打造前海深港設計創意產業 『設計雙城』。」林鄭月娥指 園。項目命名「二元橋」,一 是緊鄰前海二號橋,更是寓意 合作,激發多元產業發展。二 元橋項目分為南北兩區,北區 以設計主題板塊為主,共包括4 個主題,南區包括多功能廳和 隨後,林鄭月娥一行往前海深 創意市集,項目預計明年7月1 日落成開幕。

作為落實深港合作的重要舉 廣東省委常委、深圳市委書記王 措,該項目將在前海局、香港 設計總會、自貿投資、香港啟 客集團等各方的通力協作下, 充分發揮深港兩地設計產業優 勢,加強創意領域的合作,廣 今年是前海深港合作年,深港 泛吸引各類機構入駐,深化兩 地設計人才交流。

31項創意精品 展兩地設計結晶

展為主題的 「20……43 香港設計事情」 博覽會(深圳站),共有31 個創意設計精品,展示兩地設 計師如何透過跨地域合作,融 合兩地文化及技術,使其文化 產業及社會發展產生互動,從

而帶動兩地創意產業發展。 前海提供創意合作平台

據悉,博覽會由「香港設計 總會」(FHKDA)及「深圳市 前海深港現代服務業合作區管 理局」主辦,香港特別行政區 政府「創意香港」贊助。展覽 名稱中的20代表香港回歸祖國 20周年,43則代表是次博覽會 總共有43個精選的設計案例在 內地5個城市展示,而 「20……43」是根據香港特別 行政區成立20周年紀念的主

題——「同心創前路,掌握新 機遇」而設計,闡述一些有關 「現在和將來,成就與願景」 的「事」與「情」。此外, 「20……43」亦代表着香港與 內地之社會和經濟發展持續合 作的無限可能性。

深圳站的31個展品,包括12 個均會展出的主要項目、18個在 深圳站展示的子項目及1項為深 圳站而特別設計的新項目。主辦 單位表示,「20……43香港設 計事情」深圳站選擇在前海深港 創新中心舉行展覽,除了是因為 深港兩地一向致力於推廣深港創 意產業外,更希望借助前海深 港創新中心聚集更多的創意產 業人才,為深港兩地專才提供 更多平台作日後交流及合作, 使兩地創意產業發展更邁進一 步,打造「設計雙城」。

■香港文匯報記者 熊君慧、李望賢 深圳報道





林鄭月娥參觀深圳華為技術有限公司



■林鄭月娥參觀前海深港青年夢工場



■林鄭月娥參觀人才驛站

香港文匯報訊(記者 熊君慧、李

史機遇,進一步深化和拓展各個領域

的合作,攜手實現共同繁榮發展。這 是林鄭月娥就任行政長官之後第一次 考察訪問深圳。

林鄭:共同把握「帶路」機遇

林鄭月娥表示,今次以香港特區行 榮。 政長官的身份來到深圳,感覺特別親 切,對兩地未來合作充滿信心。她表 示希望香港與深圳牢牢抓住國家「一 歷史機遇,優勢互補,資源共享,互 利共赢, 進一步深化雙方在人流、物 流、資金流、信息流等方面的互聯互 通,加快推進科技創新,文化創意, 醫療產業,交通設施,港口口岸等領 域的務實合作,攜手實現兩地共同繁

王偉中:依託前海拓展創科

王偉中表示,深圳將依託前海深港 合作區、港深創新及科技園等重大平 台,進一步深化和拓展深港在金融、 科技、醫療和教育、基礎設施等領域

昨日上午,林鄭月娥和王偉中共同 出席深港前海系列活動,為「20…… 43香港設計事情 | (深圳站) 和前海 深港設計創意產業園奠基儀式主禮 在前海紫荊園內,兩人還共同種下了 紅花紫荊樹,象徵深港合作共創繁

林鄭月娥一行還赴前海深港青年夢 工場,與創業團隊親切交流,了解他 們的創業情況,並參觀香港青年聯盟 為香港青年在深創新創業加油鼓勁 此外,林鄭月娥還考察了華為技術有

隨行官員包括創新及科技局局長楊 偉雄、商務及經濟發展局局長邱騰 華、政制及內地事務局局長聶德權、



兩地30萬設計專才顯身手



不陌生,但一直缺少 一個整合兩地資源的

合作平台。此次「20……43香港設計事 情」(深圳站)展覽和深港設計創意產業 園均選址深圳前海,也是希望通過前海的 平台為兩地設計師搭建一個合作聚集地。 香港設計總會秘書長劉小康接受香港文匯 報訪問時表示,粤港澳大灣區潛力大、市 場廣,結合兩地的設計資源,近30萬的 設計專才可在工業設計、創意設計、服裝 設計、室內設計、品牌設計等多個領域大

香港設計總會多年來在推廣深港設計 雙城方面做了大量工作,包括舉辦「深

港文化創意論壇」和「深港設計雙年 展」。劉小康表示,一直以來,香港在 專業服務上有優勢,也具備國際視野, 未來深港設計創意產業園落成後,兩地 設計人員可共同為區內的企業打造升級 轉型,無論是製造業、商業品牌、信息 產業還是其他各行各業,都需要設計形 象。香港設計總會旗下的22個會員單 位將聯合深圳設計師一起為企業、為政 府、為大灣區、為「一帶一路」服務。

作為深港設計創意產業園的運營管理 方,香港啟客集團CEO黃瀚泓表示,未 來園區入駐的設計師將服務珠三角企業、

服務大灣區。他認為,設計和製造業關係 緊密,好的想法通過好的設計才能變成好 的生產,而港深設計師攜手發展,首期項 目被叫「二元橋」,代表把兩地設計業的 經營連接起來,共同發展。 園區將集聚 設計創意產業精英共同促進設計創意產業 和中國的創新品牌及產品的大力發展。

黄瀚泓介紹,目前在和前海管理局探 討,希望給入駐的設計師提供租金等方 面的優惠政策。他指,香港的設計師很 多在海外有一定成就了,但是進入內地 市場,大家還是不太熟悉,類似從頭創 業,所以他們也需要園區運營方幫助他 們打開內地市場。■香港文匯報記者

熊君慧、李望賢 深圳報道



秘書長劉小康 本報深圳傳眞



■香港啓客集團 CEO黃瀚泓。

本報深圳傳眞